

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE LA LONJETA, 11

AÑO XVII
NUMERO 5268

PALMA DE MALLORCA
JUEVES 12 DE AGOSTO DE 1926

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: de 9 a 1 y de 4 a 7
TELEFONO NUMERO 200

Centenario de un insigne periodista católico

Se ha constituido, en Jaén, una Junta en la que figuran personas muy ilustres con el propósito de honrar la memoria del que fué gran filósofo y eximio periodista católico don Juan Manuel Ortí Lara, al cumplirse el centenario de su nacimiento.

Y al tener noticia del suceso nos apresuramos a aplaudir la constitución de la susodicha Junta, y el objetivo que se propone; y a decir a quienes nos lean que en la medida de sus posibilidades deben secundarlo, porque se trata de enaltecer a un hombre sabio y bueno, que se dió todo a la Iglesia y a la Patria y que comprendiendo que el mejor palenque para servirlos era el periodismo, al periódico acudió, dejando en los que escribiera y fundara testimonios numerosísimos de que en su alma y en su cerebro brillaban como dos antorchas la fe y la ciencia.

Ya sé que en estos tiempos se repite con demasiada frecuencia la especie de que el periódico no es un púlpito. Y eso es verdad. El periódico no es púlpito, pero nació, vive y vivirá para ser tribuna; tribuna de ideas buenas o de ideas malas; para despertar, según esas ideas, unas u otras aspiraciones, y unos y otros sentimientos. El que estará en que quien suba a aquella tribuna no lo haga encasquetándose el bonete, sino el sombrero hongo, o el sombrero frégoli, la gorra o la boina, y si es menester el antiestético sombrero de copa de ocho reflejos; pero, en el fondo, el periodismo tendrá que ser siempre idea y doctrina, arma para convencer o para persuadir; y cuando no sea eso, se convertirá en espada de Bernardo agradadora de todos los Segismundos o bien en arma para halago y servicio de todos los instintos plebeyos, con fines de mercantilidad.

Don Juan Manuel Ortí y Lara fué un gran periodista católico; su pluma fué escudo para la verdad y espada tajante esgrimida bizarramente, sin olvidarse nunca de la caridad, contra los enemigos de aquella.

Estuviéramos de su lado o frente a él, eso es lo cierto. Don Juan Manuel como catedrático, como periodista, y en su vida y obras todas, fué un católico ejemplar. Bien digno es de que se perpetúe su memoria en un monumento que demuestre que ni sus paisanos, ni sus discípulos, ni sus correligionarios, los que por encima de todos los amores ponen el de la Religión y de la Patria, le olvidan.—*Thaderin*.

El teniente Durán

In memoriam

A no ser por los retratos publicados en periódicos y revistas y una postal con los cuatro intrépidos aviadores que cruzaron el Atlántico, no conocería a esta enésima víctima del progreso.

No tuve la dicha de tratarle.

Y, no obstante, su prematura muerte me produjo una sensación muy honda. Al coger una de las diarias hojas matutinas leí el telegrama portador de la fatal nueva y confieso que me estremecí.

Sobre la mesa de mi escritorio, atados con un bramante, junto a la pared, tuve hasta poco ha, dos ejemplares de una obreja mía que, gracias a la humana benevolencia, ha seguido, aunque desde distinto punto de partida, la ruta España Buenos Aires.

Durante muchos días con tristeza y respeto miré el rollo de papel...

Qué diferencia de cuando me los entregara el respetable amigo señor Bonet!

El júbilo y entusiasmo se han trocado en amargura y sentimiento.

Hoy, al abrirlo, el contraste entre los dos autógrafos, del teniente y del mecánico respectivamente, me pareció aún mayor.

Uno es la firma y fecha escuetas: «Pablo de Rada, 24 5 26».

El otro, el que ya ha alcanzado (por terrible desgracia) celebridad, dice así: «Muchas gracias, y con afecto, su afmo. Juan Manuel Durán».

¡Plus Ultra! Sí, todavía, muerto el bravo marino, hay algo más: donde no llega el esfuerzo humano.

La perfección absoluta que en Dios solo radica. La verdadera Gloria que es laurel inmarcesible.

Que las haya alcanzado el gran español don Juan Manuel Durán, desea, de todo corazón, un enamorado de la ciencia y del arte de volar.

Cuan presto ha devenido inestimable esta firma!

Que pérdida tan lamentable para la Aviación nacional!

Recibe, oh gran Durán, el modesto, el bondadoso, esta sencilla flor del recuerdo de tu admirador entusiasta.

Sebastián Miralles

8 Agosto, 1926.

Restauración del órgano de la Catedral

Probablemente, en la semana próxima empezarán los trabajos de restauración y modificación del órgano de nuestra Catedral. El Ilmo. Cabildo ha acordado tal reforma, que ha sido patrocinada especialmente por el Canónigo M. I. señor don Francisco Esteve.

Anteayer llegaron cuatro cajas conteniendo material que juntamente con el motor eléctrico, todo procedente de Suiza, forma parte de la maquinaria con que se ha de proceder a la reparación de este órgano, que data del siglo XVIII, siendo esencialmente necesaria su restauración, por su estado de deterioro.

El artífice que ha de proceder a los trabajos de restauración y reforma, pertenece a la acreditada Casa «Amezúa y C.^ª» de San Sebastián, que es la misma que construyó los órganos de la Catedral de Sevilla, y recientemente los que poseen en su Oratorio las Reverendas Madres del Colegio del Sagrado Corazón de Son Españolet y el del Monasterio de Lluch.

La modificación consistirá en suprimir la «cadereta», conservándose la tubería, que se halla en muy buen estado, haciéndose algunas modificaciones de importancia en la maquinaria, quedando después de esta reforma dos grandes órganos: uno completamente expresivo y el otro quedará en su estado actual, algo modificado.

El problema de la vivienda

Plausible obra del «Crédito Balear»

Hace pocos días, poníamos de relieve, en estas columnas la silenciosa pero eficaz cooperación con que la benemérita «Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Baleares» había contribuido aminorar, en nuestra ciudad, el problema de la vivienda—que es, indiscutiblemente, uno de los más importantes de los actuales tiempos—, al levantar una verdadera barriada en el suburbio de La Soledad. Y con el mismo gusto con que señalábamos tal cooperación, hemos de señalar hoy otra semejante, debida a la reputada Sociedad bancaria «Crédito Balear», que tampoco ha visto con indiferencia tan vital problema, como lo indica el anuncio que inserta en la Prensa, en el cual ofrece al público el grupo de casas baratas—catorce lo forman—que acaba de construir en el predio «Son Ametler», contiguo al caserío de El Vivero.

No ha perseguido fines lucrativos, ciertamente, dicha Sociedad, al edificar estas casas en un núcleo de población trabajadora. Bien lo demuestran las condiciones en que las cede, tanto en propiedad como en arrendamiento.

La situación del nuevo grupo de casas baratas es ventajosa: participa de los beneficios higiénicos del campo y tiene continuo contacto con la ciudad, gracias a la utilísima y siempre creciente red de tranvías eléctricos, que ha permitido la estancia permanente en los caseríos cercanos a Palma, con lo cual se ha podido descongestionar la urbe, cosa que también ha ayudado, y en no pequeña parte, a resolver el conflicto de la escasez de viviendas.

La obra que acaba de realizar el «Crédito Balear» responde a un noble deseo de contribuir a remediar una apremiante necesidad social. Y por ello es digna de aplauso.

Nombramientos eclesiásticos

Ha sido nombrado Cura Económico de Santa Margarita, don Francisco Garau y Pascual.

Don Miguel Fuster y Cortés y don Andrés Jaume y Nicolau han sido nombrados Vicario de Inca y Capellán de las Religiosas Jerónimas de dicha ciudad, respectivamente.

La fiesta patronal de Campos

Trenes extraordinarios

Servicio extraordinario de trenes para el próximo domingo día 15, con motivo de la fiesta patronal que se celebra en la villa de Campos:

De Santanyí a Campos, a las 17'45.
De Campos a Palma, a las 0'45 del día 16.

De Campos a Santanyí, a las 0'45 del día 16.

La Asamblea de Versalles

París, 9

Hoy martes se reúne la Asamblea Nacional de Versalles. «El Diario Oficial» publica, en efecto, el siguiente aviso: «Asamblea Nacional del año 1926.—Orden del día del martes 10 de agosto de 1926, a las nueve y media, sesión pública: inserción de un artículo nuevo en las leyes constitucionales.»

Todo está dispuesto en Versalles para recibir a los miembros del Parlamento, que se reunirán esta mañana en la sala del Congreso de Versalles, bajo la presidencia del presidente del Senado, De Selves.

Para dar una idea de la importancia de esta solemnidad debe recordarse que, aparte de los casos de elección presidencial, la Asamblea Nacional sólo se ha reunido dos veces desde la creación de la tercera república: la última vez hace cuarenta y dos años.

El Senado y la Cámara de diputados se reúnen ahora en Asamblea constituyente para dar carácter constitucional a la formación de la Caja de Amortización de la Deuda, que figura entre los proyectos financieros de Poincaré.

De este modo, ningún gobierno podrá modificar su autonomía ni sus fines, a menos de reunir nuevamente la Asamblea nacional; es decir, se pone la Caja de Amortización a cubierto de los caprichos políticos o de fluctuaciones parlamentarias.

Aunque el orden del día sólo se refiere a la inscripción de este nuevo capítulo en las leyes constitucionales, la reunión de la Asamblea constituyente dará pre-

texto a que se planteen públicamente algunos debates ajenos a esta cuestión y que tiendan a otras revisiones de la Constitución.

Como la Asamblea es soberana, ninguna limitación puede ponerse al derecho de proposición de sus miembros, y algunos de ellos han anunciado sus intenciones. El socialista Renaudel propondrá que se modifique la Constitución en el sentido de reducir ciertas prerrogativas del Senado, moción que ya fué rechazada por la Cámara. El republicano socialista Brunet propondrá democratizar la elección del jefe del Estado. El monárquico Delahaye propondrá que se llame al pretendiente don Juan para sentarlo al trono de Francia, y el comunista Garchery, que se establezca el régimen soviético.

Aparte de la proposición de Renaudel, que puede obtener una nutrida votación, aunque no la mayoría, todas las demás proposiciones sólo lograrán hacer perder el tiempo a la Asamblea, que tendrá que prolongar sus sesiones un día más.

Sobre el orden del día, único que acepta el gobierno, parece ser que pronunciará un gran discurso el jefe socialista, León Blum, y le contestará con otro discurso importante Poincaré. La discusión será apasionada y trascendental. El gobierno considerará planteada ante las dos Cámaras la cuestión de confianza. Como necesita la mayoría absoluta de las dos Cámaras, tendrá que obtener 450 votos. El gobierno los obtendrá con creces.—*Esplá*.

Maneras de gobernar

A España acaso le corresponda dar las normas de una nueva estructuración política, social y económica

Con estos títulos, el diario «La Nación», órgano del Gobierno, publica el siguiente artículo, cuya reproducción se nos ruega:

Cuando el mando se ejerce con firmeza y energía, aunque con reflexión y templanza, elementos acostumbrados a imponerse por el alboroto ofrecen tenaz resistencia a dejarse gobernar y se producen crueldades semejantes a las de la armadura de un barco que lucha con las olas, pero que si es marinero, lo conduce buen patron, y va bien tripulado, no por eso naufraga. Lo importante en estos casos es llegar a puerto con el pasaje, que en este caso es el pueblo español, satisfecho de saberse gobernado y seguro de que ninguna violencia ni arbitrariedad le amenaza. En ocasiones, una aplicación estricta de la ley es una tiranía, que para que sea posible evitarla está encomendada su interpretación a los hombres, que están obligados a tener criterio y corazón. En otras, las deficiencias u omisiones de la ley deben ser suplidas por el gobernante, que para eso tiene facultades y responsabilidades de que no participan todos los funcionarios, ni menos los meros ciudadanos.

Gobernar es algo más complejo que aplicar literalmente preceptos y definiciones, pero esta extensión de funciones exige no perder un momento la ecuanimidad y desprenderse de toda pasión, mucho más de todo personalismo, y gobernar en régimen excepcional exige en grado superlativo estas cualidades y demanda

mayores iniciativas. Los pueblos tienen hoy fina percepción y forman juicios muy fundados que pocas veces tucen las predicaciones tendenciosas aunque alguna vez éstas envienen y enconen a lectores o individuos a los que conviene preservar de tamaño peligro en evitación de males sociales y de los que puedan sufrir ellos mismos.

Un régimen de publicidad muy restringido entorpecería el que al pueblo llegue el conocimiento exacto de los hechos que deben justificar su concepto.

Uno muy amplio y que diera lugar a la invención, a rumor infundado, a la versión tendenciosa, a la campaña apasionada, a la crítica indocumentada, produciría efectos desmoralizadores, creando falsos estados de opinión con la inevitable sugestión de la letra de molde.

Muchas veces al enfermo o al convaleciente le prescribe el médico que no le hablen o que le hablen poco. Pocos son los pueblos, acaso ninguno, que no estén enfermos tras el gran trastorno de la guerra mundial, lo que justifica las medidas excepcionales que todos adoptan para curarse.

Por eso el buen sentido español justifica y apoya la actuación del Gobierno, que ya ha recobrado formas casi normales que acentuará en breve sin que ello quiera decir que se haya de volver rigurosamente al sistema por el cual la enfermedad se contrae y se desarrolla.

A España acaso le corresponda dar las normas de una estructuración política, social y económica que signifique una verdadera novedad y sea objeto de imitación por parte de otros pueblos; que no siempre ha de estar destinado el nuestro a ocupar humilde y pacífico un lugar en el mundo.

Los católicos franceses

El acto de Orthez. Se reúnen 40.000 manifestantes.—Impresiones de un testigo

Copiamos de «La Gaceta del Norte», de Bilbao:

«Siguen en campaña de propaganda los católicos franceses. Hoy aquí, ayer allí, van dejando oír su voz enérgica, reclamando sus derechos. Y a medida que la unión les dé la fuerza, sabrán hacerse respetar y dejarán de ser juguete de Gobiernos sectarios, que se han burlado y se burlan de ellos.

El fuego se mantiene vivo; ganan terreno, y si no se detienen a medio camino, suya será la victoria.

El domingo, bajo la presidencia del señor Obispo de Bayona, debían hablar en Orthez los señores Ibarneágaray y Champetiers de Ribér, diputado de los Bajos Pirineos; el abate Bergey, diputado de la Gironda, y el general Castelnau.

¿Por qué en Orthez? ¿No habría tenido el acto en otra parte más resonancia que en la ciudad bearnesa, población relativamente pequeña y siempre más o menos trabajada por el protestantismo? No lo sé.

Champetiers no pudo acudir. Ibarneágaray acababa de hablar cuando yo llegué. Dicen que estuvo bien.

Son las primeras horas de la tarde y la muchedumbre está reunida en la plaza de Moutéte.

Es ésta un espacio enorme, limitado por edificios y tapias de jardines, y que corta en su parte baja la vía férrea, paralela aquí al curso del Gave de Pau.

Llena está la planicie; llenos los declives que forman uno de los lados y todavía la gente refluye hacia las avenidas que en la plaza desembocan. Los mutilados de la guerra ocupan sitio de preferencia. Muchos abates, algunos religiosos, entre ellos dos Padres del Colegio de Lecároz, muchas boinas, pocas insignias, unos hombres sobre los árboles. En el calor sofocante de aquellas horas un poco de viento habría sido acogido con mues-

tras de simpatía, y las banderas lánguidas hubieran cobrado vida.

Había el famoso abate Bergey. Aquella palabra de fuego, que el altavoz enviaba a los más apartados rincones, caldeaba los ánimos, y los espectadores aplaudían y se mostraban conmovidos. Bajaban otros la cabeza y seguían el hilo del discurso con interés marcado.

El abate sabe despertar la atención, y, lo que más es, sostenerla. Tiene vigor, movilidad, arranques. En él habla todo: voz, manos, facciones, cuerpo. Al bribir de su voz, vibran los dormidos sentimientos. Menean los aplausos, y al terminar se le aclama ruidosamente.

Gran triunfo, pues no pareció cosa fácil ganar el entusiasmo de aquel auditorio.

Castelnau, acogido con un aplaso de simpatía, empezó a hablar entre cierta indiferencia del auditorio, y solamente al calor de la palabra fué haciéndose dueño de la atención general. El «sí» y el «no» con que los oyentes respondían a sus apremiantes preguntas, casi tímidos al principio, resonaban después resueltos y viriles. Durante media hora esforzó su voz persuadiendo a los que le escuchaban de la necesidad de trabajar para conquistar la libertad e independencia de los católicos contra las leyes que les niegan sus derechos, contra los gobernantes que les atan las manos y los persiguen.

Terminó la gloriosa jornada del domingo con la bendición del Santísimo Sacramento, que se llevó en auto cerrado de una iglesia cercana. Antes se cantó el «Credo», tomando parte la multitud. El efecto era grandioso y desbordaba el entusiasmo. Aquellas notas viriles, fervidas, vivamente acentuadas, tenían grandeza incomparable en la serenidad de una tarde que iba declinando majestuosamente. — P. T. de Mendoza.»

distinguidas damas, envían numerosa representación las cuatro Diputaciones y los Ayuntamientos de las cuatro Capitales, además de numerosos municipios, y es de esperar que las Islas Baleares aporten también un buen contingente de excursionistas.

El Comité tiene noticia por las autoridades de las poblaciones que se visitarán que son: Madrid, Vigo, Villagarcía, Pontevedra, Santiago, Oviedo, Covadonga, Santander, Limpías, Bilbao, San Sebastián y Zaragoza, que se preparan recibimientos entusiastas a los excursionistas y variados obsequios, prometiendo ser un acontecimiento la recepción oficial por los Reyes en San Sebastián.

Los que deseen formar parte de la misma, pueden pedir instrucciones a don Cosme Parpal, en el Gobierno civil e inscribirse en la Agencia Marsans, Conquistado, 42, Palma de Mallorca.»

En defensa de los españoles damnificados en Méjico

Inserta la «Gaceta» la disposición de cancelería del ministerio de Estado, aprobando el convenio por el que se crea una comisión especial de reclamaciones entre España y los Estados Unidos Mejicanos.

Los comisionados designados para ratificar esta convención se reunirán en la ciudad de Méjico dentro de seis meses contados a partir de la fecha del canje de ratificación.

La comisión conocerá todas las reclamaciones contra Méjico, por las pérdidas o daños sufridos en sus personas o en sus bienes por súbditos o protegidos españoles y por sociedades, compañías, asociaciones o personas jurídicas españolas, o por las pérdidas o daños causados a los intereses de súbditos españoles o protegidos españoles en sociedades, compañías, asociaciones u otros grupos de intereses, siempre que en este caso el interés del damnificado sea de más de un cincuenta por ciento del capital total de la sociedad o asociación de que formen parte y adquirido anteriormente a la época en que se resentirán el daño o pérdida, y además se presente a la comisión una relación hecha por el reclamante de la parte proporcional de la pérdida o daño que le corresponda en tal compañía o asociación.

Las pérdidas o daños de que se habla en este artículo, deberán haber sido causadas durante el período comprendido entre el 20 de noviembre de 1910 y el 31 de mayo de 1920, inclusive.

Asociación de vecinos e inquilinos

Hemos recibido la siguiente nota:

«Ayer se reunió bajo la Presidencia de don Pedro Canet Castañer el Consejo directivo de esta entidad, enterándose del estado económico de la misma así como del movimiento de asociados, siempre en aumento, lo cual es prueba del estado floreciente de la Asociación.

Se enteró también de los asuntos tramitados en los Juzgados y los resultados obtenidos de los cuales se dá cuenta a los asociados en las circulares mensuales. Se esbozaron varios proyectos en beneficio de los asociados, acordándose que para la próxima Junta den su opinión por escrito todos los vocales sobre ellos a fin de poder tomar un acuerdo definitivo.

Seguidamente se reunió el Consejo de Administración de la Cooperativa mallorquina para la construcción de casas baratas, el cual se enteró de los cobros de cuotas verificado y del estado de la misma, acordándose reunir para el próximo mes de septiembre y una vez ya terminada la época

Use siempre en su Automóvil y Maquinaria

aceites y grasas lubricantes

SILKOIL

Marca registrada

LUBRIFICANTES AMERICANOS

PARA BAÑOS

Trajes Caballero, Señora y Niño, Capas Albornoces y Gorros

EL MEJOR SURTIDO en los Almacenes

«LE PRINTEMPS»

SAN NICOLÁS. 1, 3 Y 5

ASTRERIA Y MODISTERIA

El Antiguo Testamento

Edición bendecida por S. S. Pío XI

Dos tomos, tamaño de bolsillo, de 1150 y 1224 páginas.

15 PESETAS

De venta Imprenta «LA ESPERANZA»—Lonjeta, II y 13.

de veraneo la Junta general para en vista del estado de la misma acordar lo procedente».

Servicio de Ferrocarriles

Servicios de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca, que rige desde el 1.º de Marzo de 1926

DE PALMA A MANACOR

Salidas de Palma: A las 7'55 (1)—14'30 (2) y 18'35 (3).

Llegadas a Manacor: A las 10'9—16'26 y 21'10.

DE MANACOR A PALMA

Salidas de Manacor: A las 7'15 (4) 10'9, (5) 15'48 (6) y 17'22

Llegadas a Palma: A las 9'28, 12'38, 18'10 y 20

DE PALMA A ARTA

Salidas de Palma: A las 7'55 (1) 14'20, (2) 18'35 (3).

Llegadas a Artá: A las 11'3, 17'26 y 22'30.

DE ARTA A PALMA

Salidas de Artá: A las 6'5, 8'50, (7) 14'20 (8) y 15'55 (9).

Llegadas a Palma: A las 9'28, 12'30 18'10 y 20

DE PALMA A INCA

Salidas de Palma: A las 7'5 7'55 (1) 8'35 (14)—13'45—14'30—14'45 (15)—18'35 (3).

Llegadas a Inca: a las 8'21—8'58—9'40—15—15'10—15'47—20'1

DE INCA A PALMA

Salidas de Inca: A las 5'5—7'45—8'30—(5)—10'30—(10)—11'30—12'45—17 y 18'45.

Llegadas a Palma: A las 7'00—9'2—9'28—11'30—12'30—14'3—18'10 y 20

DE PALMA A SANTANYI

Salidas de Palma: A las 7'15 —14'30 y 20'10. (12)

Llegadas a Santanyi: A las 10'5 16'47 y 23'30.

DE SANTANYI A PALMA

Salidas de Santanyi: A las 6—11 (13) y 17'5.

Llegadas a Palma: A las 8'15—13'3 y 19'53.

DE PALMA A LA PUEBLA

Salidas de Palma: A las 8'25 (14) 14'45 (15)—18'35. (3)

Llegadas a La Puebla: A las 10'20—16'26—20'55.

DE LA PUEBLA A PALMA

Salidas de La Puebla: A las 7—11'50—17'35.

Llegadas a Palma: A las 9'2—14'3—20.

DE PALMA A FELANITX

Salidas de Palma: A las 7'55 (1) 14'5 (16)—18'35 (17)

Llegadas a Felanitx: A las 9'58 16'16—21'25.

DE FELANITX A PALMA

Salidas de Felanitx: A las 6'45 11'15, 11'50 (6) y 17'45

Llegadas a Palma: A las 9'2—14'14'3 y 20'.

NOTAS

(1)—No tiene parada en Pont d'Inca, Marratxi, Consell ni Empalme.

(2)—Directo a Inca y no tiene parada en el Empalme.

(3)—Los sábados, domingos y días festivos, retrasa su salida hasta las 20'10

(4)—No tiene parada en El Empalme, Lloseta, Consell, Marratxi ni Pont d'Inca.

(5)—Solo circula los lunes y jueves

(6)—Solo circula los domingos, martes, miércoles, viernes y sábados.

(7)—Solo circula los lunes y jueves

(8) Sólo circula los domingos, martes, miércoles, viernes y sábados.

(9)—Los domingos y días festivos, retrasa su salida hasta las 16'10

(10)—Solo circula los lunes y jueves

(11)—Solo circula los jueves

(12)—Solo circula los sábados

(13)—Solo circula los jueves y sábados.

(14)—No tiene parada en Pont d'Inca.

(15)—Directo a Consell

(16)—Directo a Santa María

(17)—Los domingos y días festivos, retrasa su salida hasta las 20'10

Ferrocarril de Sóller

DE PALMA A SÓLLER

Salidas de Sóller: A las 5'00 y 18'00

Salidas de Palma: A las 7'00 y 20'5.

Los domingos y días festivos, circulan los trenes extraordinarios que sale de Palma para Sóller a las 11'30 y otro de Sóller para Palma las 13'30

SE VENDE

Un alternador de corriente continua con su cuadro y contadores, un molino para moler pimienta, una estruadora, un torno, una cribadora av. tadora y además gran cantidad de hierro en engranajes, soportes, poleas, tubos, etc., plomo y otros metales sobrantes de reformas efectuadas en la maquinaria de la S. A. Electro Agrícola domiciliada en Campos del Puerto calle de Santanyi número 5.

Elixir Estomacal de SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA
ACEDÍAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
Y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO
DILATACIÓN Y ÚLCERA
del Estómago
DISENTERIA

Muy usado contra las diarreas, vómitos, espasmos en la época del DENTADO y PERICION.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES

Ensayese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

5 pesetas botella, con medicación para once 8 días

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Concurso para proveer 402 plazas de celadores de telégrafos

La «Gaceta» publica un concurso extraordinario para cubrir 402 plazas de celadores de Telégrafos, vacantes en la actualidad, con el haber anual de 2.000 pesetas, y treinta aspirantes para ir cubriendo las vacantes de dicha clase que vayan ocurriendo, los que no disfrutarán de sueldo alguno hasta que sean llamados a prestar servicio dependiente del ministerio de la Gobernación y Dirección general de Comunicaciones y que han de proveerse con sujeción a los preceptos del real decreto-ley de 6 de septiembre de 1925 y reglamento para su aplicación de 22 de enero próximo pasado.

Los que deseen tomar parte en el concurso lo solicitarán por instancia debidamente reintegrada con arreglo a la ley del timbre y dirigida al Excmo. señor presidente de esta junta, las que deberán tener entrada en la misma antes del día 31 del actual.

Serán condiciones indispensables para tomar parte en el concurso ser mayor de veinticinco años y no exceder de treinta; no padecer defecto físico y tener certificado de aptitud para desempeñar destinos de segunda categoría que es la que corresponde a los destinos de que se trata si no la poseyera por su empleo en el ejército.

Los solicitantes que resulten propuestos por virtud de la prelación determinada en el real decreto ley citado y su reglamento deberán sufrir en la capital de la provincia donde residan un re-

conocimiento médico y los que han de formar la escala de aspirantes un examen teórico práctico que pruebe su aptitud y conocimiento propios de los trabajos que han de realizar, con sujeción al programa que se detalla. De este examen quedarán exentos los que hayan servido en los regimientos de Telégrafos y aquellos que presenten certificados de haber trabajado durante un año en las líneas aéreas de compañía de electricidad, teléfonos y ferroviarias.

En examen teórico que tendrá lugar del 1 al 5 de octubre próximo y que consistirá en contestar por escrito a tres preguntas del programa sacadas a la suerte y verificar un ejercicio práctico sobre materia de él, lo sufrirán los propuestos en las respectivas provincias de su residencia ante el jefe de la sección de Telégrafos, el jefe de línea y un capataz del ramo.

Excursión Católica-Patriótica

Hemos recibido la siguiente nota:

«El día 15 del corriente termina el plazo para la inscripción de formar parte de la excursión Católica-Patriótica Catalano-Baleár a fin de ganar el Jubileo del Año Santo en Santiago de Compostela, rendir tributo de patriotismo en Santa María de Covadonga, cuna de la Reconquista, y de lealtad monárquica en San Sebastián en la solemne recepción concedida por SS. MM. los Reyes de España.

De Cataluña además de muchos particulares en que figuran

Cómo desapareció

Lord Kitchener

Londres.—Con referencia a los rumores propalados acerca de la suerte que cupo al mariscal lord Kitchener, que fué ministro británico de la Guerra y que se hundió en el naufragio del crucero «Hampshire» en 1916, cuando se dirigía en misión oficial a Rusia, se desmiente que fuera hallado su cadáver en las costas de la Península Escandinava y enterrado allí. Hoy se ha publicado sobre ello una nota oficial. Es necesario desmentir los rumores recientemente propalados según los cuales, los cadáveres de oficiales y marineros que perecieron en el naufragio del «Hampshire» fueran arrojados por las aguas en la costa escandinava y que con toda probabilidad, el cadáver de lord Kitchener sería enterrado también con ellos.

Los cadáveres recogidos y enterrados allí fueron los de oficiales y marineros que murieron en la batalla de Jutlandia pocos días antes. Ningún cadáver de tripulante del «Hampshire» ha sido identificado jamás allí y parece muy improbable que el mar les llevara a aquella costa.

La tragedia del «Hampshire» es narrada en lenguaje sencillísimo que realza aún más su carácter dramático.

De las narraciones de los supervivientes, dice el informe, parece que el buque redujo la velocidad a trece y medio nudos, tenía cerradas todas las escotillas menos una y el buque avanzaba en medio de una gran tormenta. Sin embargo, a bordo todo era normal. El capitán estaba en el puente y se acababa de dar la orden de recogerse cada uno en su hamaca. En aquel momento se produjo la explosión.

Según las declaraciones de doce supervivientes, esta explosión no fué muy grande, sino «como el estallido de una bombilla eléctrica». Unos oyeron una sola explosión, otros dos y tres. Parece que ocurrió la explosión en la parte anterior del buque y probablemente cerca de la quilla. Inmediatamente se dieron cuenta a bordo, de que era imposible dar dirección al buque; faltó la luz eléctrica y la comunicación radiográfica y al cabo de diez a veinte minutos de ocurrida la explosión, hacia las ocho, el buque se hundió, la proa primero, de suerte que las hélices continuaban girando en el aire.

En cuanto a Kitchener, se ha probado que fué conducido in-

mediatamente al alcázar; los marineros se apartaron para darle paso y algo después vieron cómo cuatro oficiales se paseaban por el alcázar. No se ha podido saber nada más acerca de Kitchener ni de los demás miembros de la misión que él presidía. Ninguno de los supervivientes le vió más y lo que se ha dicho, de que saltó del buque y consiguió ganar la costa, es pura imaginación.

De las declaraciones de los supervivientes parece deducirse que el naufragio fué causado por la explosión de unas minas, y más bien ancladas que flotantes. Este punto fué dilucidado más tarde al descubrirse el 8 de Junio un grupo de minas alemanas ancladas cerca del punto donde el «Hampshire» había sido visto por última vez. Finalmente fué corroborado por los informes alemanes, que se han obtenido después de la guerra.

Vida deportiva

Ciclismo.—La participación de Juan Juan en la vuelta al país vasco

Por lo que tienen de halagadores para Mallorca, tanto por el comentario final, como por la actuación de nuestro paisano Juan Juan, el notable corredor ciclista mallorquín, recogemos gustosos este comentario que en «El Noticiero Universal» publica su crítico deportivo Francisco María Peris a propósito de la III vuelta ciclista al país vasco:

«Antes, al comentar la victoria de Mucio se nos ha descuidado intercalar el nombre del mallorquín Juan en la proeza.

Mejor, así podremos dedicar un párrafo a la labor de este hombre que no sabe montar en bicicleta, pero que con una energía extraordinaria y un amor propio inigualado se coloca siempre, sin importarle el nombre de quienes marchan a su rueda.

A Juan no le creíamos capaz de lo que ha hecho, al contrario de Mucio, pues su desentreno era una cosa conocida de todos. Pero he aquí que tras la floja actuación de la I Vuelta a Asturias sale el hombre picado en su amor propio, se coloca en la primera etapa y ya no abandona su puesto en toda la carrera.

¿Que Bottechia o Frantz arreaban? El no aflojaba y metido entre gente a quien no entendía ni le entendían a él, daba la batalla en busca del fugitivo, fuese quien fuese. ¿Técnica? ¡Ninguna! ¿Táctica? ¡Qué más dál! El caso es que

no escape, y así kilómetros y más kilómetros hasta que un pinchazo ponía un paréntesis en su odisea.

Y es que Juan Juan, cortado su temple al patrón de Febrer y Bover, no consiente «combinas» ni aún en el caso que a él mismo le favorecieran.

Caja de Pensiones para la Vejez

Se nos solicita la inserción de las siguientes líneas:

«Durante el pasado mes de Julio la «Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros», ha recibido por imposiciones la cantidad de 18.447.623 pesetas, y ha pagado por reintegros de ahorro, plazos mensuales de pensión y capitales diferidos reservados, 16.081.555 pesetas, resultando, por tanto, una diferencia a favor de las imposiciones de 2.366.068 pesetas.

En 31 del referido mes el saldo de operaciones de la «Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros», ascendía a 245.007.733 pesetas, de las que corresponden 207.948.216 a Ahorro a la Vista; 7.630.924 a Ahorros Diferidos y 29.422.593 a Seguros Sociales.

—Durante el citado mes abonó 448 subsidios de maternidad de importe total 22.400 pesetas, concedidos a las madres obreras que han acreditado hallarse inscritas en el Régimen de Retiros Obreros y haber cumplido las demás cláusulas que regulan la concesión del subsidio. Por pagos de pensiones de capitalización a favor de obreros que han llegado ya a los 65 años, la «Caja» ha satisfecho 16.604.98 pesetas, y asimismo ha abonado 14.800 pesetas en concepto de 16 bonificaciones extraordinarias de 350 pesetas cada una, y 23 de 400, concedidas a 39 ancianos mayores de 65 años que, habiendo ya percibido el importe de su cuenta de capitalización, han sido comprendidos en el reparto de la cantidad procedente del recargo para el Retiro Obrero sobre las herencias de quinto grado y extraños.»

El Dr. J. Aguiló de S. Severa

Participa a sus clientes que durante los meses de Julio, Agosto y primera quincena de Septiembre estará ausente de Palma los sábados y domingos, despachando a las horas de costumbre los demás días de la semana.

Auxiliar Financiera de Obras y Parcelamientos

Capital Social 2.000.000 de pesetas

Serrano, 5, Madrid Apartado 594

Negociación de empréstitos municipales e industriales de construcción de viviendas, de parcelación de tierras, de obras públicas

Antes de colocar capitales consultad a nuestros Agentes o a la Sucursal que esta Sociedad tiene en Mallorca establecida en Sindicato, 198. Palma

LA RESIDENCIA DEL ESTUDIANTE

(FUNDACIÓN RIPOLL)

Pensionado dedicado única y exclusivamente a estudiantes sea cual fuere la carrera que estudien, el año de la misma que cursen Y EL CENTRO DE ENSEÑANZA OFICIAL O PARTICULAR A QUE ASISTAN.

Pensión completa de 16 a 30 duros mensuales

Medio pensionistas 10

EAU DE COLOGNE

DOUBLE

JOHANN MARIA FARINA & C.^{IE}

COLONIA (ALEMANIA)

Exclusivo: PERFUMERIA INGLESA

CADENA-6-PALMA

Servicio de Vapores

DE PALMA A BARCELONA

Lunes, a las 21; Martes, a las 21; Jueves a las 21; y Sábado, a las 21.

DE BARCELONA A PALMA

Lunes, a las 20'30; Martes, a las 20'30; Jueves, a las 20'30; y Sábado, a las 20'30.

DE PALMA A VALENCIA.—Lunes, a las 11 y Miércoles, a las 19,00

DE VALENCIA A PALMA.—Miércoles, a las 12 y Viernes, a las 18'00.

DE PALMA A IBIZA.—Lunes a las 11,00.

DE IBIZA A VALENCIA.—Lunes a las 22.

DE VALENCIA A IBIZA.—Miércoles a las 12.

DE IBIZA A PALMA.—Miércoles a las 24.

DE PALMA A IBIZA.—Viernes a las 12.

DE IBIZA A ALICANTE.—Viernes a las 21.

DE ALICANTE A IBIZA.—Domingo a las 12.

DE IBIZA A PALMA.—Domingo a las 24.

DE TARRAGONA A PALMA

Lunes a las 18'30

DE PALMA A TARRAGONA

Domingo a las 18'30

DE MAHON A BARCELONA

Martes y Jueves a las 18.

DE BARCELONA A MAHON

Miércoles y Viernes a las 18'30

DE MAHON A ALCUDIA.—Domingo a las 9.

DE ALCUDIA A BARCELONA.—Domingo a las 13.

DE BARCELONA A ALCUDIA.—Domingo a las 11'30.

DE ALCUDIA A MAHON.—Lunes a las 5'50.

DE IBIZA A BARCELONA.—Miércoles, a las 16.

DE BARCELONA A IBIZA.—Martes, a las 17.

DE PALMA A MAHON.—Jueves a las 20,30.

DE MAHON A PALMA.—Viernes a las 20,30.

DE PALMA A CIUDADELA.—Martes a las 19.

DE CIUDADELA A PALMA.—Lunes a las 19.

DE CIUDADELA A ALCUDIA.—Domingo a las 10.

DE ALCUDIA A CIUDADELA.—Lunes a las 3'50.

DE PALMA A CABRERA.—Martes a las 7 y Jueves a las 7.

DE CABRERA A PALMA.—Martes, a las 14 y Jueves a las 14.

DE PALMA A MARSELLA.—Día 18 de cada mes a las 21.

DE MARSELLA A PALMA.—Día 21 de cada mes a las 19.

DE PALMA A ARGEL.—Día 23 de cada mes a las 16.

DE ARGEL A PALMA.—Día 25 de cada mes a las 16.

Historia de CORREO DE MALLORCA 57

Alma heroica

POR

RAQUEL

rados, quiero hacerte una pregunta.

Susana, sin contestar, accedió al ruego de Alvaro, y se colocó en el extremo opuesto a aquel en que se encontraban los novios que charlaban.

—Muchas veces voy a tu casa, Susana, y no te encuentro; antes eras más accesible... ¿por qué esquivas mi presencia?

—Y ¿quién te ha dicho que procuro que no me encuentres?

—Nadie: lo he adivinado.

—Pues, te equivocas.

—¡Susana!...

—¡Alvaro!—contestó la joven riendo.

—¿Quieres hablar en serio un rato?

—¿En una reunión? No es lugar a propósito.

—Pues busquemos ocasión oportuna. Está en casa cuando yo vaya a verte.

—Pero, ¿qué es lo que vas a decirme?... pones un exordio solemne.

—No te chances, Susana, porque me turbas; estoy emocionado y me desconozco; tampoco te conozco a ti.

—¿Por qué?

—O no me comprendes o no quieres comprenderme...

—¿Qué quieres decir? Pareces un jeroglífico y yo no sé descifrarlos... soy torpe.

—Susana—insistió Alvaro—, necesitamos hablar. ¿Quieres hacerme el favor de estar en casa mañana a las tres?

—Estaré—contestó la joven con seriedad.

Flora, que no los había perdido de vista ni un momento, se acercó a ellos y preguntó a su amiga:

—¿No quieres cantar alguna cosita?

—No: lo haría muy mal, porque no me hallo bien; me descreditaria—añadió riendo.

—¿Qué tienes?

—Preludios de una jaqueca.

—Pues no debes estar en el balcón; el aire es fresco y tu traje muy ligero. Ese boa de plumas no te abriga nada... es una ilusión...

—Voy a entrar ahora mismo y sentarme en la salita de juego; allí hay poca gente y descansaré un rato, lo suficiente para que cese o disminuya notablemente mi malestar.

—¿Quieres que te traigan una taza de tila?

—No, gracias, Flora; nunca la tomo.

—Ah, sí, ya sé que tienes los nervios perfectamente equilibrados: eres la perfección misma.

El tono irónico y zumbón de la joven molestó a Susana y más todavía a Alvaro que la escuchaba. Adivinó los celos de Flora, su malévolos intención, la envidia que la roía y hasta leyó en el fondo de aquellas pupilas, insondables y negras como el abismo, el odio mal reprimido que la dominaba. Todo lo vió, como se ven las cosas ocultas por la obscuridad a la repentina luz del relámpago, y se propuso no alejarse mucho Susana para evitar que Flora la mortificase.

Esta se había convencido de que su provocadora coquetería era totalmente inútil, que sus perfidias no lograban realizar sus deseos y que todos sus esfuerzos para alcanzar las preferencias de Alvaro serían infructuosas. Entró el convencimiento en su espíritu mezquino, aquejándola extraño malestar, produciéndole irritación sorda, y el furor y la desesperación se apoderaron de ella. A estar en su mano hubiera aniquilado a la afortunada pareja.

—¿Qué?... ¿Había forzosamente de declararse vencida, de renun-

ciar a sus esperanzas, de resignarse con el fracaso de sus ilusiones, de ver triunfante y dichosa a su aborrecida rival? ¿Había de retirarse de aquella contienda, maltrecha y vencida por una mojígata que no iba a ninguna parte, según se repetía interiormente en el paroxismo de sus rabiosos celos? ¿Tenía que olvidar sus hermosos sueños, ver caer destruidas sus esperanzas, desbaratados sus planes como esos castillos de naipes que fabrican los niños y que un ligero soplo destruye? ¿Sería ella la lechera cuyo cántaro roto en mil pedazos le mostraba lo vano de sus pretensiones, lo absurdo de sus anhelos, la ineficacia de todos los medios empleados para realizar su empeño? Si, como ella había soñado locamente, había echado cuentas que le salían mal, en una palabra, se había hecho objeto de burla; porque era bien sabido que todos estaban convencidos de que entre las dos había entablada una lucha sin cuartel; se disputaban ambas la felicidad soñada y no era más que para una sola.

Aquella noche, conoció su derrota. Alvaro miraba a Susana con adoración; leía en sus ojos la dulzura, la firmeza y la intensidad de su amor; y no había duda, la odiada vanidosa ostentaría

may pronto su triunfo, haría alarde de él, y ella sería compadecida, burlada o escarnecida.

La dicha, las riquezas, los esplendores, las diversiones, los placeres, el lujo que ella amaba tanto, se los robaba Susana, y para ella quedaban la vida triste, la pobreza, las privaciones, la situación desairada; para ella todo lo duro, lo amargo, lo temido; y para la rival las embriagadoras caricias de la felicidad más completa.

—¿Qué haría? ¿Aceptar cualquier de los amores que le ofrecían y casarse antes que ellos? ¿Solemne dispartar! ¿Qué adelantaría con ello? ¿Acaso podía compararse ninguno de sus pretendientes con Alvaro Marcel? ¿Qué les importaba a ellos su derrota, el vacío de su corazón, la obscuridad penosa de su existencia, obligada al trabajo, para vivir menos mal? ¡No, no se casaría! Su sacrificio sería inútil.

Pero tendría que verla feliz con él, cubierta de joyas y de encajes, disfrutar de todos los bienes de la vida, felicitarla para cubrir las apariencias, seguir frecuentando su trato, puesto que no era posible romper la amistad, ya que databa de toda la vida, y, además, su hermana iba a ser esposa de Juan.

—Habría el sangre en sus venas,

INFORMACION TELEGRAFICA

SERVICIO ESPECIAL DE "CORREO DE MALLORCA."

Desde Madrid

Consejo de Ministros

Madrid, 12 (2'40)

A la entrada.—Manifestaciones del Presidente

Ayer tarde, a las seis y media, se reunió el Consejo de Ministros en la Presidencia.

Para asistir al Consejo, conforme se había anunciado, llegaron el Presidente, que se hallaba en Alhama de Aragón y los Ministros de Fomento y Hacienda, que estaban veraneando.

Al llegar a la Presidencia, el Marqués de Estella manifestó que pensaba quedarse unos días en Madrid y que por la tarde no saldría para Santander, como equivocadamente se había dicho.

«Mi veraneo en Santander, manifestó, es tan falto de fundamento como el propósito del viaje de la Infanta Isabel a Río Janeiro.

S. M. el Rey, que está en Santander, irá mañana para cazar a los Picos de Europa y allí estará hasta el día 15 siendo muy probable que luego des de Santander venga a Madrid con objeto de presidir una de nuestras reuniones.

A la salida del Consejo.—Vuelve a hablar el Presidente

El Consejo de Ministros estuvo reunido hasta las diez de la noche.

A la salida del Consejo, el marqués de Estella habló nuevamente con los periodistas haciéndonos las siguientes manifestaciones:

Hemos trabajado mucho y resuelto muchos expedientes.

Además del Consejo de hoy nos reuniremos mañana, pasado mañana y el otro; es decir que con el Consejo celebrado hoy habrá cuatro seguidos.

Al preguntar uno de los reporters como era eso de celebrar tantos Consejos seguidos, el general Primo de Rivera manifestó,

«Esa es la manera de llevar los Ministerios al día y además hay todavía mucho que hacer pues nos falta examinar un proyecto de Hacienda relativo a clases pasivas, un plan de enseñanza y varios proyectos de Fomento.

Nota oficiosa

Terminada la entrevista del Presidente con los periodistas, el Ministro de Trabajo dió la siguiente referencia oficial de los asuntos tratados.

«El Consejo dedicó casi toda la sesión de hoy al examen de importantes cuestiones internacionales que actualmente se están negociando, especialmente el Estatuto de Tánger, el Consejo de la Sociedad de Naciones y los tratados comerciales con Francia y Grecia.

También se trató sobre las negociaciones que se llevan a cabo para la firma de tratados de conciliación y arbitraje con los estados amigos.

El Ministro de Estado, señor Yanguas informó al Consejo sobre el resultado de la conferencia de técnicos, para la cooperación intelectual, recientemente celebrada en París, en la que obtuvieron favorable acogida los delegados españoles.

Comunicó que con Guatemala se había firmado un canje de ratificaciones para el convenio de marcas.

Después el Consejo deliberó sobre la situación actual de Méjico en lo referente a los súbditos y bienes españoles, sin entrar en la cuestión religiosa.

Se aprobó la distribución de fondos para el mes actual.

Asuntos pendientes para próximos Consejos

En el Consejo de ayer, quedaron

pendientes para próximas reuniones el tratar de un proyecto sobre clases pasivas propuesto por una comisión de técnicos y en el cual ha introducido algunas variaciones el Ministro de Hacienda; otro del Ministro de Fomento sobre los saltos de agua del río Duero, el Código de Trabajo, proyecto de edificio para el Ministerio de Trabajo, planes de enseñanza y otros.

De todos estos asuntos se tratará en los Consejos de hoy, mañana y el sábado.

Terminados estos Consejos y el que presida el Rey, los Ministros ya no se reunirán en Consejo hasta septiembre.

Las operaciones en Marruecos

Madrid, 12 (3'30)

Parte oficial

El parte oficial de Marruecos facilitado en la Dirección de Colonias, dice lo siguiente:

«Las fuerzas que componen la columna de Tetuán salieron ayer mañana del zoco El Arbaa de Beri Hassan hacia Dar Acoba y Xauen.

La columna del comandante Capaz salió al mediodía de esta última ciudad al encuentro de la columna de Tetuán que llegó a Dar Acoba, efectuándose poco después el enlace sin novedad.

El general en jefe se trasladó a Dar Acoba en automóvil y desde allí continuó a caballo hasta Xauen.

No ocurre más novedad en nuestra zona de protectorado.»

El Sultán en Tánger

Tánger.—El Sultán de Marruecos hizo escala en Tánger, donde le recibieron solemnemente todas las autoridades.

Política

Madrid, 12 (1'00)

El Ministro de la Guerra

Ayer mañana, el ministro de la Guerra, señor Duque de Tetuán, recibió al comandante de infantería señor Jurado, al Conde de Albis y al marqués de la Vega Inclán.

El Ministro de Estado

El señor Yanguas Messia, que llegó de Linares para asistir al Consejo de Ministros que debía celebrarse por la tarde, recibió al embajador de España cerca del Vaticano, señor Marqués de Magaz, y al capitán de infantería señor Fernández Puente, hijo del general de la Armada, señor Fernández.

El Ministro del Trabajo

El ministro del Trabajo, señor Aunós, recibió ayer al Comité organizador de la Exposición de la ciudad y vivienda moderna, que solicita la cantidad de 70.000 pesetas de subvención y la colaboración del ministerio del Trabajo para el mayor éxito del certamen.

Igualmente recibió el Sr. Aunós la visita de una comisión de profesores de las escuelas industriales para agradecerle las últimas disposiciones dadas sobre la enseñanza industrial.

El ministro del Trabajo ha firmado la concesión de un crédito de 296.000 pesetas a la sociedad «La Unión» de Sestao, para la construcción de casas baratas. Igualmente ha firmado una disposición concediendo a dicha sociedad la cantidad de 87.000 pesetas como prima de construcción.

En el ministerio del Trabajo se ha recibido una real orden de Hacienda anunciando que han ingresado en la Tesorería Central quince millones de pesetas nominales, en títulos de deu-

da, para auxiliar a la construcción de casas baratas durante el trimestre de julio a septiembre.

El Ministro de la Gobernación

El ministro de la Gobernación, señor Martínez Anido, recibió la visita de varios directores generales de su departamento.

También le visitaron los nuevos gobernadores de Badajoz, Avila y Oviedo, el general Aldir, el Conde de Villanueva, el director de «El Eco Semanal» de Sevilla, y el presidente de la Diputación de Orense.

El Presidente del Consejo

El Marqués de Estella telegrafió desde Guadalajara que llegaría a Madrid a las tres de la tarde, marchando seguidamente a su casa y que a las cinco de la tarde despacharía con los ministros en el ministerio de la Guerra.

A la hora indicada llegó a Madrid el Jefe del Gobierno, cumpliendo el programa anunciado.

El Ministro del Trabajo

Con objeto de descansar, marchará el sábado próximo a Barcelona, el ministro del Trabajo, señor Aunós.

Nombramiento

Ha sido nombrado jefe, a las órdenes del ministro de la Gobernación, el comandante de Artillería don José Martínez Valero, recién ascendido.

En la mañana de ayer tomó posesión del cargo.

La Bolsa

Madrid, 12 (1'00)

Cotización de ayer

Interior contado.	67'90
Interior fin de mes.	00'00
Amortizable 5 por 100.	93'00
Amortizable 4 por 100.	88'65
Banco de España	620'00
Compañía Tabacalera	200'00
Francos.	18'00
Libras.	31'95
Exterior.	82'75
Marcos oro	1'52
Liras.	00'00
Dólares.	6'52
Coronas.	0'00
Francos suizos	116'70
Francos belgas	00'00

La cuestión

de Tánger

Madrid, 12 (2'40)

Constituye la actualidad en todas las Cancillerías

En el Consejo de Ministros celebrado ayer tarde, se habló detenidamente de los problemas relacionados con el Estatuto de Tánger, por constituir la cuestión de Tánger el problema de actualidad en todas las cancillerías y naciones interesadas.

Por nuestra situación e intereses que allí tiene la colonia española, también España debe dedicarle preferente atención.

El Consejo de Ministros, considerando la importancia de esta cuestión, se ocupó ayer de este asunto, oyendo las explicaciones que sobre ello dió el ministro de Estado y confirmando la línea de conducta seguida hasta ahora.

De Provincias

Madrid, 12 (3'30)

Vitoria.—Las Cajas de Ahorros no elevarán el interés de las libretas

Vitoria.—La Federación de las Cajas de Ahorro ha acordado no elevar el tipo de interés de las libretas para ver de mantener el moderado beneficio de las inversiones de dinero que constituye la máxima garantía de los imponentes.

Zaragoza.—Marcha de Infantes Zaragoza.—Han salido para Madrid, de paso para Sevilla los infantes

don Carlos y doña Luisa. Marchan satisfechísimos de las atenciones de que han sido objeto.

Almería.—Nombramiento de concejales

Almería.—El Gobernador civil ha nombrado concejales a don Manuel Hernández, ex-alcalde; a don Octavio Aguilar, fabricante; a don Ricardo Asensio, coronel retirado; y a otros tres señores más.

España y la Sociedad de Naciones

Madrid, 12 (2'10)

En el Consejo se habló de esta cuestión

Sabemos que en el Consejo de Ministros celebrado ayer tarde, se invirtió una gran parte del mismo en el estudio de la actitud de España ante la Sociedad de Naciones, aprobándose todo lo actuado hasta la fecha, en espera de la convocatoria para la reforma del Consejo de la Sociedad de Naciones que se celebrará el día 24, para tratar de la estructura de la parte permanente del Consejo, reunión de la cual España tomó la iniciativa, siendo acogida favorablemente por los Estados que forman el Consejo.

La actitud de España referente a este asunto y aprobada en la reunión de ayer, es la de que mientras España no obtenga respuesta a su demanda de un puesto permanente en la Sociedad de Naciones, se mantendrá en su actitud serena y correc-

ta, como hasta ahora, demostrando así su amor a la Sociedad de Naciones.

Combinación

diplomática

Madrid, 10 (3'30)

Ayer se firmó

Ayer fué firmada la siguiente combinación diplomática:

Trasladando a la sección política del Ministerio de Estado, al conde de San Esteban de Callongo, que estaba en Estocolmo y al señor Landicho, que se hallaba en Belgrado.

Se nombra cónsul de España en Burdeos a don Joaquín Martínez, que lo era de Kevo (China).

Destinando a la embajada de Bruselas a don José Ericce que actualmente estaba en el Ministerio.

Noticias varias

Madrid, 12 (3'30)

Ex ministro gravemente enfermo

Hállase gravemente enfermo, habiendo sido viaticado, el ex-ministro señor Conde De San Luis.

En el Ayuntamiento de Madrid

Ayer regresó a Madrid el alcalde, señor Conde de Vallpellano.

Después de haber tomado posesión del cargo, presidió la reunión de la Comisión Permanente, que aprobó el dar los nombres de la Realta Mariana de Jesús y de don Torcuato Luca de Tena, a dos plazas de Madrid.

Del Extranjero

La huelga

minera inglesa

Cook pide nuevos socorros a los soviets

Londres.—En el centésimo día de la huelga de mineros ingleses, el leader Cook envió telegramas a los trabajadores y campesinos rusos dando las gracias por la ayuda recibida de ellos hasta ahora, y pidiendo más dinero.

También envió semejantes telegramas a los Swarajistas de la India.

El referendun minero rechaza las proposiciones de los obispos anglicanos

Londres.—El referendun de los mineros rechazó por 367.000 votos contra 333.000 y 500.000 abstenciones las proposiciones de los obispos anglicanos para la solución del conflicto minero.

El comité ejecutivo había concluido a favor de la adopción de dichas proposiciones.

El tratado italo-español

En el Ministerio de Negocios Extranjeros inglés ha sorprendido la firma del tratado

Londres.—El ministerio inglés de negocios extranjeros está sorprendido por el tratado entre España e Italia, puesto que las negociaciones han sido conducidas secretamente, según la prensa de Londres.

Mientras el «Daily Herald» dice que el tratado es anti-ingles, el «Daily Telegraph» no le da importancia para la tierra.

La Asamblea

de Versalles

Los acuerdos tomados

París.—La Asamblea Nacional reunida en Versalles aprobó por 671 votos contra 144, la moción de la garantía constitucional y la autonomía de la Caja de Amortización.

La clausura del Parlamento

París.—Ayer tarde, a las tres, se reunió nuevamente la Asamblea na-

cional, leyéndose en dicha sesión el decreto por el cual se clausuran las sesiones del parlamento.

La cuestión financiera en Francia

Comentarios a la carta de Clemenceau

París.—La prensa de París cree que la carta de Clemenceau al presidente Coolidge tendrá una influencia desfavorable sobre la regulación de las deudas de guerra.

Notas sueltas

Belgica

Proyectando la creación de una compañía de telégrafos

Bruselas.—El Gobierno belga está proyectando la creación de una compañía nacional de teléfonos y telégrafos, similar a la recién fundada de ferrocarriles.

Para estabilizar la moneda se propone sean vendidos terrenos a Alemania

Bruselas.—El periódico de Amberes «Neptune», pide al gobierno belga venda las antiguas colonias alemanas en Katanga, para obtener fondos que servirán a la estabilización del franco.

El periódico de Bruselas la «Gazette» aconseja vender a Alemania los territorios tomados de dicha nación en ejecución del tratado de Versalles, y pide al gobierno belga empiece las negociaciones con Alemania a dicho efecto.

Noticia desmentida

Bruselas.—Se desmiente oficialmente la noticia, de procedencia alemana, referente a unas pretendidas negociaciones para la retrocesión de Eupen y Malmédy a Alemania.

Inauguración de una Exposición

Bruselas.—Se inauguró ayer, en Lieja, una Exposición Internacional dedicada a la mecánica, electricidad, maquinaria, deportes, adornos del hogar etc. etc.

Cartel siderurjico

Bruselas.—Los representantes de

las industrias siderúrgicas de este país, con los de Francia, Luxemburgo y Alemania, firmarán el 12 del mes actual un acuerdo reglamentando las cuestiones de precio, producción y reparto en los mercados extranjeros para el hierro y el acero.

Los industriales ingleses, fieles a su criterio tradicional de hostilidad a «trusts» y «cartels», no han entrado en la combinación.

Polonia

Las transacciones en moneda extranjera

Varsovia.—La ley polaca referente a las transacciones en moneda extranjera cesará en sus efectos el día 16 de septiembre.

Italia

Partida de Mellon

Roma.—Mellon salió con destino a Evian, después de haber confirmado una vez más el carácter privado de su viaje a Europa.

Francia

La Bolsa de París

París.—Los reichsmarcos se cotizaban ayer en París a 8.38; los dólares, a 35.12; la libra esterlina, a 171 francos.

Próxima conferencia internacional

París.—La organización franco alemana de maestros de escuelas públicas invitó a delegados de todos los países a asistir a la conferencia de septiembre que se ha de celebrar en París.

La política en Alsacia y Lorena

París.—Cinco diputados de Alsacia Lorena protestaron contra la política francesa en Alsacia Lorena, y contra las sentencias de los tribunales franceses contra miembros de la organización «Heimatbund».

Dichos diputados amenazaron con llevar el asunto ante la Cámara francesa si el gobierno no modifica su política.

Suspensión de maniobras militares

París.—Las grandes maniobras de las tropas francesas que debían tener lugar en el Oeste, han sido suprimidas, según el «Figaro».

Siria

Lo que dice el «Times»

Londres.—Según dice el «Times», casi todo el oasis de Ghuta ha sido destruido por el bombardeo de los franceses, las aldeas saqueadas e incendiadas, las canalizaciones de agua cortadas, de modo que toda la cosecha, evaluada en noventa mil libras esterlinas, está perdida.

Naufragio

Halifax.—Los restos del vapor pesquero «Silvia Moshen» han sido arrojados por el mar en la costa de Halifax; se cree que los tripulantes han perecido.

Persia

Pacto de neutralidad con los soviets

Londres.—Los delegados persas que están en camino para Moscú negociarán con los soviets sobre un pacto de neutralidad, según escribe el «Daily Telegraph», que añade que el pacto será similar al que se firmó recientemente con Turquía.

Grecia

Tres bandidos búlgaros aprovechan la aviación para sus crímenes

Atenas.—Tres bandidos búlgaros cruzaron la frontera griega en aeroplano, mataron a ocho personas, saquearon varias casas, y se llevaron el producto del saqueo en aeroplano.

Inglaterra

Acorazado alemán a flote

Londres.—El acorazado alemán «Hindenburg», de 27.000 toneladas, que fué hundido en Scapa Flow, ha sido ahora traído a la superficie.

Estados Unidos

Delegación de los mineros ingleses

Nueva York.—La delegación de los

mineros ingleses llegó a Nueva York; viene con el propósito de buscar el apoyo financiero de los mineros americanos.

Austria

El primer Congreso paneuropeo

Viena.—El primer Congreso paneuropeo se abrirá en Viena a principios de octubre; las invitaciones serán firmadas por el presidente del Reichstag, Loeb, para Alemania, el doctor Seipel, para Austria, y Herriot, para Francia.

El Congreso de derecho internacional

Viena.—El Congreso de la asociación de derecho internacional en Viena votó cuatro resoluciones referentes a la propiedad privada en tiempo de guerra y criticando el sistema actual de compensación de los tratados paz.

Portugal

El visado de pasaportes entre Alemania y Portugal

Lisboa.—Queda suprimido el visado de pasaportes alemanes para Portugal y viceversa, a consecuencia de un acuerdo entre ambas naciones que incluye también Madeira y las Azores.

Dinamarca

Buque torpedeado

Copenhague.—El velero danés «Sigríd» fué torpedeado accidentalmente por un destroyer alemán, durante unas prácticas de tiro en el mar Báltico.

Turquía

Las Cámaras de Comercio extranjeras no serán clausuradas

Angora.—El ministerio de Comercio desmiente que se hayan de clausurar las Cámaras de Comercio extranjeras.

Yugoeslavia

Inglaterra y Francia piden explicaciones

Belgrado.—Los ministros de Inglaterra y Francia en Belgrado pidieron nuevamente explicaciones al ministro de negocios extranjeros, Nintschich, referente a la nota reciente, enviada a Bulgaria.

La prensa de Yugoslavia ataca violentamente a la Gran Bretaña, declarando que dicha nación trata de hacer a Yugoslavia responsable del conflicto con Bulgaria.

China

Combate con los comunistas

Canton.—Resultaron doscientos muertos en los combates callejeros entre comunistas y sus adversarios. Los soviets no quieren cambiar de Embajador

Moscú.—Chicherin declaró que retirará decisión la de los soviets reconociendo al gobierno chino actual, si éste persiste en pedir que el embajador ruso Karachan sea llamado a Moscú, según comunican ala agencia Reuter, añadiendo que Chicherin dijo que guardará hasta que otro gobierno chino esté satisfecho con Karachan.

Islandia

Fuertes sacudidas sísmicas

Londres.—Se han hecho sentir continuamente sacudidas sísmicas hace 22 horas en Islandia.

La gente, asustada, huye de las casas, que amenazan derrumbarse.

Un explorador alemán que llegó a Akurayi dijo que había aparecido una isla nueva, con numerosas fuentes calientes.

Palestina

Ensanche del puerto de Jaffa

Londres.—El puerto de Jaffa será ensanchado; los trabajos costarán ciento quince mil libras esterlinas.

Alemania

El VII aniversario de la Constitución de Weimar

Berlín.—Durante las ceremonias de celebración del séptimo aniversario

de la constitución de Weimar, en el Reichstag, el ministro de gobernación, Kuelz, insistió en la política pacífica de intercomprensión internacional que sigue la república alemana.

Después del discurso pronunciado por el canciller Marx, el presidente von Hindenburg pasó revista a la compañía de la Reichswehr que estaba de guardia en el Reichstag.

RADIOGRAMAS DE ESTA MAÑANA

CHECOSLOVAQUIA.—Benes no dimite

Praga.—El periódico «Narodni Listy» (Gaceta Nacional) desmiente que el ministro de Negocios Extranjeros Benes tenga el propósito de dimitir.

Tren asaltado por bandidos

Praga.—Ocho bandidos enmascarados asaltaron un tren en Checoslovaquia, robando a todos los viajeros y llevándose 250.000 coronas.

Lotería Nacional

Sorteo de ayer.—Un cuarto premio en Palma

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado ayer, resultaron premiados los siguientes números:

Primer premio, número 14 888, despachado en Sevilla, Madrid y Málaga.

Segundo premio, número 8.433, despachado en Madrid, Granada y Sevilla.

Tercer premio, número 14.052, despachado en Gijón, Madrid, Santander y Murcia.

Premiados con cuartos premios, lo han sido los siguientes números: 9.207, en Palma; 29 341, 9.539, 9.832, 27.462, 18.229, 28 127, 1.354, 12.721 y 16.436.

UNIDADES, DEGENAS Y CENTENAS

Table with 10 columns of numbers for units, tens, and hundreds.

MIL

Table with 10 columns of numbers for thousands.

DOS MIL

Table with 10 columns of numbers for two thousands.

TRES MIL

Table with 10 columns of numbers for three thousands.

CUATRO MIL

Table with 10 columns of numbers for four thousands.

CINCO MIL

Table with 10 columns of numbers for five thousands.

SEIS MIL

Table with 10 columns of numbers for six thousands.

INGLATERRA.—Los bonos Dawes

Londres.—La conferencia celebrada en Londres por Parker Gilbert, Norman y Parmentier, decidió que la capitalización de los bonos Dawes no sería conveniente por ahora.

HOLANDA.—La situación financiera de Francia

Holanda.—Strong vuelve a Holanda para entrevistarse con el presidente de la Reichsbank, Schacht, quien, según noticias de Londres, propone ayudar a Francia finalmente, con la condición de que se reduzca el número de las tropas de ocupación.

ALEMANIA.—Las tropas de ocupación

Berlín.—Según comunica oficialmente el «Quai d'Orsay», se ha decidido reducir el número de soldados de las tropas de ocupación en Alemania, pero no se dice cuándo ni cuántos soldados serán retirados, de modo que Alemania no sabe si se da satisfacción o no a sus peticiones relativas a dicho asunto.

Table with 7 columns of numbers for Dawes bonds.

Table with 7 columns of numbers for financial situation.

Table with 7 columns of numbers for occupation troops.

Table with 7 columns of numbers for occupation troops.

Table with 7 columns of numbers for occupation troops.

Table with 7 columns of numbers for occupation troops.

Table with 7 columns of numbers for occupation troops.

Table with 7 columns of numbers for occupation troops.

Table with 7 columns of numbers for occupation troops.

Table with 7 columns of numbers for occupation troops.

Table with 7 columns of numbers for occupation troops.

Table with 7 columns of numbers for occupation troops.

Table with 7 columns of numbers for occupation troops.

Table with 7 columns of numbers for occupation troops.

Table with 7 columns of numbers for occupation troops.

Table with 7 columns of numbers for occupation troops.

Table with 7 columns of numbers for occupation troops.

Table with 7 columns of numbers for occupation troops.

Table with 7 columns of numbers for occupation troops.

Table with 7 columns of numbers for occupation troops.

Table with 7 columns of numbers for occupation troops.

Table with 7 columns of numbers for occupation troops.

Table with 7 columns of numbers for occupation troops.

Table with 7 columns of numbers for occupation troops.

Table with 7 columns of numbers for occupation troops.

Table with 7 columns of numbers for occupation troops.

DE LA REGION

De Puigpuñent

Programa de las fiestas cívico religiosas que tendrán lugar en dicho pueblo en los días 15 y 16 en honra de Ntra. Sra. de la Asunción y S. Roque.

Sábado, 14.—Al anochecer, se cantarán solemnes Completas en la parroquia, y después la típica revelta.

Domingo, 15.—A las diez, Oficio solemne, con asistencia del Ayuntamiento y demás autoridades. Predicará el Rdo. Cura Párroco de S. Marcial.

Después habrá refresco en la Casa Consistorial.

Por la tarde a las tres, llegada de la banda de música de Palma, «La Protectora». A las 4, carreras de hombres, niños y niñas. A las 7 baile de boleros y jotas en la plaza de la Iglesia, con disparo de cohetes y algunos castillos de fuegos.

Lunes 16, fiesta en honra de San Roque. A las diez, oficio con asistencia de las autoridades, y predicando el mismo orador.

Después, refresco en la Casa Rectoral.

Por la tarde, a las 4, carreras de cintas bordadas por señoritas de este pueblo. En dichas carreras se adjudicarán premios; pero para tomar parte en ellas, es necesario, dar antes el nombre y recibir el número correspondiente. Por la noche baile como el día anterior.

De Sancellas

Programa de las fiestas patronales que se celebrarán en esta villa:

Agosto, 14.—A las veinte, pasacalles por la banda «La Musa» de Selva.

A las 21, Completas solemnes dedicadas a la Virgen.

A las 22, disparo de cohetes, suelta de globos y herreros fuegos artificiales. Los intermedios serán amenizados por la expresada banda con lo mejor de su vasto repertorio.

Domingo 15, a las seis.—Alborada por la banda de referencia.

A las 11, Oficio mayor al que asistirá el Ayuntamiento en corporación; y en el que glosará las glorias de la Virgen el eminente orador sagrado don Nicolás Sagueze Ceniza; a las 13, refresco en la Casa Ayuntamiento amenizado por la susodicha banda.

A las 17.—Grandes carreras de hombres y caballerías como de costumbre en el «cos» en las que además de los premios acostumbrados se adjudicarán en metálico, los siguientes.

En la carrera de los pollos al que llegue el primero; un par de pollos y 10 pesetas en metálico.

En la del conejo al que llegue primero, un conejo y un premio en metálico de 25 pesetas.

A las 18.—Grandes carreras de cintas en la Plaza de la Constitución a las que podrán inscribirse mediante el pago de una peseta, cuantos corredores lo soliciten hasta media hora antes de empezarse.

A las 20.—Concierto de música en la expresada plaza por la mentada banda de Selva.

A las 22.—Gran baile en dicha plaza a estilo del país con la misma banda de música.

Lunes 16.—A las 18, grandes carreras de hombres en una de las calles de la población.

A las 20.—Baile al estilo del país en la plaza pública con gaita y tamboril.—LA COMISION.

De El Arenal

He aquí el programa de las grandes fiestas que se celebrarán en El Arenal (Lluchmayor) los días 14 y 15 de Agosto de 1926.

Sábado, día 15.—A las 6 de la tarde. Llegada de la Banda Municipal de Lluchmayor, que recorrerá las principales calles del Caserío, será el anuncio del comienzo de los festejos.

A las 8. Iluminación general y suelta de globos aerostáticos.

A las 10.—Gran concierto musical en la Plaza Nueva por la expresada Banda, ejecutando lo más selecto y escogido de su vasto repertorio.

Domingo, día 15.—A las 6 de la mañana, diana por la gaita y tamboril.

A las 10. Oficio solemne en la iglesia del caserío con asistencia del Ayuntamiento y demás autoridades.

A las 3 tarde. Carreras pedestres con importante premios.

A las 6. Gran baile en la Plaza Nueva, amenizado por la banda Municipal.

A las 7. Caravana automovilista y batalla de confetti y serpentina.

A las 9. Baile en la misma plaza

za y amenizado por la misma Banda.

A las 12. Disparo de un gran castillo de fuegos artificiales en el interior de la playa por el notable pirotécnico don Antonio Frontera, suelta de globos grotescos y cohetes, anunciarán el final de la fiesta.

Nota.—Cualquier modificación que sufra el presente programa, se le dará publicidad mediante programas especiales que se repartirán oportunamente.

La Comisión.

Lluchmayor, 9 de Agosto de 1926.

A los cosecheros y labradores

Por el ministerio del Trabajo se ha dictado una real orden dejando sin efecto la circular de primero de diciembre de 1923 declarándose en su lugar que los labradores y cosecheros que en establecimientos dedicados a ello compran y vendan productos obtenidos de sus tierras o adquiridos por ellos para su transformación en otros sucedáneos, se hallan en la obligación de estar provistos de pesas y medidas del sistema métrico decimal adecuadas para su trabajo debidamente contrastadas y que aquellos otros labradores que no tengan establecimientos dedicados a estas operaciones no están obligados a estar provistos de dichos pesos y medidas para los contratos de compra o venta que se celebren de tales productos, pudiendo valerse libremente de los que tengan los ayuntamientos de las localidades respectivas, siempre que sean los del sistema oficial y estén debidamente contrastados; salvo que voluntariamente prefieran tener las propias, en cuyo caso quedarán sometidas a la comprobación por los fieles contrastes de pesas y medidas de la provincia.

Gramola portátil

“La Voz de su Amo,”

Nuevo y excelente modelo, tanto para usar en casa como para campo, playa, etc., con departamento para discos.

Condiciones acústicas y construcción magníficas, y suma comodidad de transporte.

«EL JAPÓN»

Paseo del Borne, 50—Palma

Obras completas de Balmes

Lista de los tomos

I, Epistolario; II, Primeros Escritos; III, Poesías; IV, Del Clero Católico; V-VIII, El Protestantismo comparado con el Catolicismo; IX, Estudios Apologéticos; X, Cartas a un Escéptico; XI Estudios Sociales; XII, Biografías; XIII, De Cataluña; XIV, Miscelánea; XV, El Criterio; XVI-XIX, Filosofía Fundamental; XX-XXII, Filología Ele-

mental, y XXIII al XXXII, Escritos Políticos. Efemérides e Indices.

Condiciones de venta

Al contado: 140 ptas. en rústica y 206 encuadernado.

A plazos de 15 ptas. mensuales; 153 ptas. en rústica y 230 encuadernado.

A plazos de 10 ptas. mensuales: 163 ptas. en rústica y 240 encuadernado.

La Biblioteca BALMES publica dos tomos cada mes. Los suscriptores recibirán seguidamente los tomos publicados y mensualmente los que se vayan publicando.

No se venden volúmenes por separado, sino la colección completa.

Se pueden examinar los volúmenes publicados y firmar los boletines de suscripción en nuestra imprenta

LA ESPERANZA : Lonjeta, 11

Vestir bien, es iniciarse bien para el éxito futuro

V. lo conseguirá usando los artículos de esta casa.

PAÑOS-CAMISAS NOVEDADES

Cererols, 10-14



MERCADAL

CASA DE PRIMER ORDEN

Unica en Mallorca que sólo se dedica a los artículos de vestir para

CABALLERO

Sastrería y Camisería a medida

BROSSA 9

EL DR. SION RIERA

participa a su clientela que durante el mes de Agosto solo visitará los lunes, miércoles y sábados en su despacho de

Enfermedades del Pecho y Nutrición

SANTO DOMINGO—12.

TINTAS

Pelikan, Waterwahn, Serorhelos Wigty y otras marcas.

Tintas especiales para estilográficas.

Imprenta La Esperanza

Pianos Chassaingne Freres

Lo poseen y recomiendan todos los principales profesores de Mallorca.

CASA BANQUE, CALLE COLON

NO COMPRE UJ. SUS CORBATAS

Sin visitar antes la casa

MERCADAL

Que es la Casa de las CORBATAS

Calidades máximas.—Precios mínimos

BROSSA, 9



CENTRO DE ANUNCIOS

DE

M. SERRA Y BENNASAR

Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicados, esquelos mortuorias etc. etc. en los diarios

Correo de Mallorca

y La Ultima Hora

Despacho: P. Sta. Eulalia núm. 10

Desde Barcelona

Barcelona, 12 (3'30)

Robo en una joyería

A última hora de la tarde de ayer, varios individuos penetraron en una joyería de la calle del Buen Suceso, apoderándose de varias joyas, huyendo después de haber cometido el robo.

Un soldado del regimiento de Bajajoz les persiguió, consiguiendo tener a uno de ellos, llamado José Ponsa, quien, al ser detenido, arrojó varias joyas en la alcantarilla, siéndole incautadas otras que llevaba en el bolsillo.

Dicho individuo fué conducido a la Jefatura de policía, donde quedó detenido.

Destonaciones por celebrar una reunión clandestina

Dicen de Mataró que han sido encarcelados siete individuos que celebraron una reunión clandestina en la cual se injurió el nombre de España.

Por no pagar las multas gubernativas

El periódico «La Veu de Catalunya» dice que en Mataró fueron detenidos la semana pasada los señores Rossetti, Durán, Moner, Rabat, Comamala, Jubá y Anladell por no haber satisfecho las multas impuestas por el Gobernador civil.

Del atentado contra el Presidente.—Diligencias

Continúa el juez especial señor Paramo, las diligencias del sumario por el atentado contra el Presidente del Consejo.

Ayer tarde celebró una extensa conferencia con el Comisario general de Policía, señor Tejero, conferencia

que se supone relacionada con amistades societarias que en este último tiempo sostenía Massachs con determinados elementos de esta ciudad.

Entierro del Conde de Salces del Ebro

Ayer, a las once de la mañana, se verificó el entierro del propietario de los almacenes de «El Siglo», Conde de Salces del Ebro.

El acto constituyó una gran manifestación de duelo.

Presidió el duelo el Gobernador civil en representación del Rey, juntamente con las autoridades de esta ciudad y familia del finado.

Al paso de la comitiva fúnebre por los almacenes de «El Siglo» la dependencia femenina cubrió de ramos de flores el féretro.

Detenciones

La policía ha detenido a dieciocho individuos de malos antecedentes.

Por cotizar para el Sindicato rojo, ha sido detenido el Presidente del Sindicato único de Madrid.

Tiros

En los alrededores de la calle de San Pablo, se cruzaron algunos disparos entre dos individuos, quienes después huyeron.

Los disparos causaron gran alarma.

Abogado agredido

En el pueblo de Santa Coloma, un individuo agredió, a puñetazos, al abogado don Joaquín Linás.

El agresor ha sido detenido.

Opera

En el teatro de las Arenas empieza esta noche la temporada de ópera.

Se cantará «Marina».

Palou Garí.

Colonias escolares

Provinciales

Hemos recibido lo siguiente: «La Excm. Diputación de nuestra provincia, atenta a la tradición que abona su vida, continúa organizando las Colonias escolares provinciales de niños, que fueron las primeras en España después de las de Madrid, y que han sido también sus primeras en responder a su verdadero nombre, abarcando su esfera de acción a toda la provincia.

La organización de las Colonias depende este año, como los anteriores, de la Dirección del Museo Pedagógico Provincial. Esta entidad circuló a su debido tiempo las invitaciones a todos los Ayuntamientos de la provincia, y a base de los que se han sumado a su obra, ha reunido 42 niños y 20 niñas de 18 pueblos, los cuales pasarán cuatro semanas haciendo la vida propia de Colonia.

El día 3 del corriente llegó al grupo de niños a Manacor. El señor Alcalde don José Oliver, el Secretario don Sebastián Perelló y el señor Maestro Nacional del mismo nombre les aguardaron. En nombre del Ayuntamiento les dieron la bienvenida y les obsequiaron con una merienda.

En Porto Cristo, donde se trasladaron en auto, y donde habían de fijar su residencia, fueron saludados por el patronato escolar de la barriada, y singularmente por el Rdo. Sr. Vicario y el patrono don Juan Servera, su presidente, y protector de la Colonia.

Presentados dichos señores a los niños por el Director del Museo y organizador de las colonias don Juan Capó, se acomodaron en el amplio y hermoso edificio arreglado expresamente para la Colonia por el Sr. Servera. Está situado en lo alto de la colina de las cuevas del Drac y desde el cual se domina amplio y atractivo panorama. No hay lugar más adecuado por su sanidad y por el encanto del panorama, para instalar una colonia.

Desde aquel día han empezado

la vida de colonia. Hacen sus diarios, toman sus baños, realizan excursiones, juegan, cantan, hacen gimnasia, etc.

La vida les es alegre y agradable. Los días pasan rápidos y ya ha llegado la hora de la marcha...

Visita de la Excm. Diputación

El día diez del actual a las cinco y media de la tarde, se presentó en Porto Cristo para hacer visita a la colonia escolar una comisión de la Excm. Diputación formada por el señor Presidente don José Morell, los señores Diputados don Guillermo Costa, don Joaquín Aguiló, don Bernardo Oliver y el Secretario de la Corporación, don Miguel Font.

Los niños y profesores recibieron y saludaron a los señores visitantes, ante los cuales realizaron los ejercicios de gimnasia que han aprendido y cantaron sus himnos.

Los señores diputados quedaron muy bien impresionados de la obra hecha en tan pocos días y admiraron y felicitaron a los señores profesores: don Salvador Suñer, director, don Miguel Dejá, don Miguel Suñer y don Pedro Rotger.

El señor Alcalde de Manacor don José Oliver y el patrono de la obra don Juan Servera, presentes, agradecieron a los señores diputados el esfuerzo de la Diputación. El señor Presidente y los señores Diputados agradecieron efusivamente la obra de protección del señor Servera para la Colonia.

Obsequio de la familia Servera

Tarde ya, cuando el sol se escondía tras lejana sierra, los niños se pusieron en marcha y los demás señores atravesaron el puerto para ir unos y otros a presentar sus saludos a la que este año ha sido, como los anteriores, una madre para la colonia, doña Angela Amer de Servera.

En el frondoso jardín que rodea su casa, los niños fueron obsequiados con una sabrosa merienda.

Los señores diputados con otra,

en el amplio comedor de la hermosa casa.

Y ya muy tarde, regresaron los visitantes a Palma satisfechos de la jornada y de la obra de cultura que realiza la Diputación con sus colonias.

Plan para los futuros días

Siendo niños de diferentes pueblos, se ha creído conveniente para su formación que dediquen una parte del tiempo de la colonia no a excursiones en una misma localidad, sino que vean las más posibles dadas las facilidades de comunicación y de otros medios.

El plan de la Colonia de niños es el siguiente:

Estarán en Portocristo hasta el día 12 por la mañana: En camión bajarán a Manacor, para ver la ciudad, monumentos e industrias.

Por la tarde y en camión irán al monte de San Salvador, de Felanitx, donde cenarán y descansarán.—Al día siguiente, día 13, bajarán a Felanitx, para ver la ciudad, los monumentos, las industrias, etc.

Por la tarde y en camión, irán a Santanyí. Verán el pueblo y luego se alojarán en casas particulares. Al día siguiente irán a la Cala, donde pasarán el día y comerán.

Por la tarde de este mismo día 14 irán en tren hasta las Salinas, donde pernoctarán para ir al día siguiente a la Colonia de San Jorge y ver las Salinas. Por la tarde, pasando por San Juan de Campos, en cuyo apeadero irán a coger el tren, irán a Lluchmayor. Con el autocar de la compañía, irán al pie de Gracia donde subirán para pernoctar. Será el día 15.

El día siguiente día 16, bajarán a pie a Lluchmayor, y después de ver la ciudad, en tren especial bajarán al Arenal, donde comerán y pasarán el día, para llegar a Palma en el tren de la noche.

Sabemos que los Ayuntamientos de los pueblos que hemos mencionado piensan obsequiar a los pequeños.

De todo ello daremos cuenta. En un ensayo que merece la atención y despierta las simpatías de todo el mundo.

La colonia de niñas

El día 12 saldrán para Portocristo las niñas que han de constituir la colonia. De su organización y marcha enteraremos a nuestros lectores.

En Génova

He aquí el programa de las solemnes Cuarenta Horas que, en honor de los Sagrados Corazones de Jesús y de María, se celebrarán en el caserío de Génova:

Viernes día 13.—A las ocho de la mañana exposición de S. D. M.; a continuación misa y estación de Sor Rosa. Por la tarde a las siete rosario, trisagio cantado, sermón por el Rdo. Padre Borrás, C. O. y reserva de S. D. M.

Sábado día 14.—A las ocho de la mañana exposición de S. D. M., a continuación misa rezada y estación de Sor Rosa. Por la tarde a las siete y media rosario, meditación, trisagio y reserva de S. D. M.

Domingo día 15. Fiesta de la Asunción de Nuestra Señora.—A las seis de la mañana se dirá la primera misa. A las siete exposición de S. D. M. A las siete y media, misa de comunión para todas las Congregaciones establecidas en esta parroquia. A las diez, misa mayor solemne con sermón que predicará el Rdo. P. Borrás, C. O. Por la tarde a las cinco y media vísperas, a continuación Trisagio cantado, sermón por el mismo orador, procesión por el interior del templo, Te Deum y reserva. Acto seguido saldrá la procesión de Nuestra Señora que recorrerá las calles de costumbre.

*

En la mañana del domingo se efectuarán carreras de hombres y niños en el lugar de costumbre y por la noche habrá baile al estilo del país en el sitio conocido por «Era de Ca'n Moreno».

Notas de Sociedad

De viaje

Ayer tarde salieron para Valencia, a bordo del vapor «Jorge Juan», don Miguel Canet, don Antonio Ramis, don Ramón Pons y don Pedro Rodríguez.

También salieron el Rdo. Padre Prats y don Félix del Hoyo.

—Ayer llegó de Barcelona don Emilio Ruiz del Haro, hijo político del Capitán General de estas islas.

Procedente de Madrid, se encuentran en Ibiza, donde se proponen pasar una temporada, el exdiputado a Cortes don Luis Tur y su distinguida esposa.

¿El Capitán general a Ibiza?

Leemos en «La Voz de Ibiza»: «Se dice que no sería extraño visitara esta isla a fines de mes el Excelentísimo señor Capitán general don Luis de Aizpuru».

Enfermo

Guarda cama, ligeramente enfermo, nuestro estimado amigo el redactor de «La Almudaina» don Antonio García Rover.

Le deseamos pronto y total restablecimiento.

El obispado de Ibiza

Leemos en la prensa de Ibiza: «Tenemos noticia de que ha sido bien informado por el señor Obispo de Mallorca el expediente que viene instruyéndose para la restauración de nuestro Obispado».

Real Mallorca Lawn

Tennis Club

Se pone en conocimiento de los señores inscritos al primer Campeonato de Baleares que esta tarde a las ocho se procederá al sorteo para formar las listas de orden de juego.

Del mar

Entradas

Ayer llegó el vapor «Játiva», procedente de Tarragona, con carga general.

De Barcelona llegó el pailebot «Puerto de Alcudia», con efectos.

De Cartagena llegó ayer el falucho «Antonio Bernad».

Hoy ha llegado el vapor «Bellver», procedente de Ibiza y Valencia.

Salidas

Ayer tarde salió el vapor «Jorge Juan», para Valencia.

Para Barcelona, con lastre, salió ayer el pailebot «Puerto de Alcudia».

Esta mañana ha salido el vapor «Ciudad de Palma», para Cabrera.

Ayer salió el vapor «Mariano Cano», para Huelva, con lastre.

Despachados

Esta noche debe salir el vapor correo de Mahón.

También debe salir el vapor «Rey Jaime I», para Barcelona.

Mañana debe salir el vapor correo de Ibiza y Alicante.

Buques esperados

Esta tarde debe llegar el vapor correo de Cabrera.

Mañana es esperado el vapor «Mallorca», procedente de Barcelona.

Fiesta callejera

de Santa Clara

Hemos recibido el siguiente programa de la fiesta callejera de Santa Clara que se celebrará en esta ciudad los días 12, 14 y 15 del corriente mes de Agosto: «Día 12, de siete y media a nueve noche: Colocación de banderas con música, que recorrerá las calles de los cofrades. Una vez terminada, la música tocará la Marcha Real en el Claustro de Santa Clara.

Día 14, de diez a una de la noche: Gran baile al estilo del país, en la plaza de Sta. Eulalia.

Día 15, a las siete mañana: Reparto de «cocas» a los cofrades, con acompañamiento de chirrimías.

A las diez y media: Fiesta reli-

giosa en el convento de Santa Clara, dedicada a la misma.

A las cuatro de la tarde: Grandes carreras para niños y niñas y jóvenes.

A las diez de la noche: La música interpretará escogidas piezas en los catalcos.

Programa del baile bajo la dirección de Morenito y Nicolau:

1.º Sintonía.—2.º El Aragonés.—3.º Duquesa Torera.—4.º Larapalina.—5.º Jaleo de Jerez.—6.º Sebastiana.—7.º Lapalma.—8.º El Ramillete.—9.º El Vito.—10.º Jota Valenciana.—11.º Las Jaleadas.—12.º Malagüeña.—Copros.—Mateixes.—Boleros.—La Comisión.»

LA FILADORA

GRAN BARATURA

10 p g descuento en todos los artículos.

Incendio en

Campos del Puerto

En el pinar de Son Esteva, (Campos del Puerto), propiedad de don Sebastián Ferrer Roig, se declaró un incendio.

Afortunadamente, pudo ser atajado antes que adquiriera grandes proporciones.

Noticias militares

Aptos para el ascenso.—Se declara aptos para el ascenso, cuando por antigüedad les corresponda, a los capitanes de caballería don Ricardo Pascual de Povil y Ametler, don Raimundo Bó Cabrera y don Bartolomé Guerrero Benitez.

Disponible.—Queda de disponible en la sexta región y cesa en el mando del 12 regimiento pesado el coronel de Artillería don Francisco Antem Marcó.

Vida deportiva

De fútbol.—¿A ficharse!

De la Federación Balear hemos recibido la siguiente nota:

«Terminando el plazo para la presentación de fichas de jugadores el día 15 del corriente mes de agosto, se pone en conocimiento de todos los clubs de fútbol de Baleares que éstas se despachan en el local de este Comité todos los días laborables de 7 a 9 noche.»

Boletín religioso

HOY

Cuarenta Horas.—Concluyen en Santa Clara, en honra de su Excelsa Titular.

MAÑANA

Santos.—San Hipólito y Casiano, ob. y mrt.

Cuarenta Horas.—Empiezan en Santa Catalina de Sena, en honra al feliz Tránsito y feliz Asunción de María a los Cielos. Exposición a las ocho y media y Misa mayor. Por la tarde a las siete y media Rosario, ejercicio de la Santísima Virgen y reserva de S. D. M.

Visita.—A Ntra. Sra. de los Remedios, en Santa Magdalena.

ANUNCIO

Crédito Balear.—Terminada la construcción de casas baratas que por razones de altruismo ha llevado a efecto esta Sociedad en el predio Son Ametler contiguo al caserío del Vivero, se advierte al público que los interesados en obtener, así en propiedad como en arrendamiento, alguna de dichas fincas, se sirvan personarse en la Dirección de esta Central, o en dicho predio ante su dueño D. Baltasar Valenti, donde se les facilitarán los informes convenientes.

Palma 11 Agosto de 1926.—Por el Crédito Balear.—El Vocal de Turno Juan Aguiló.

Curación de la Tos

PABLO CAS J. MERO

Espectorantes y calmantes de la Tos. Farmacia y Laboratorio de J. Mero. Gotón, 22, Persej.